1. LIMES | NEPREKIDNOST

Limese racionalnih izraza oblika:

o I odredujemo skracivanjem.

:too

@ > odredujemo dijeljenjem s najve¢om potencijom u nazivniku.

@ oo — oo odredujemo svodenjem na zajedni&ki nazivnik.

Limese iracionalnih izraza oblika:

° 9 supstitucijom ili racionalizacijom.

+oo

@ > odredujemo dijeljenjem s najve¢om potencijom u nazivniku.

@ oo — oo odredujemo racionalizacijom.

sin x
lim — =1
x—0 X

1 X
lim (1 + > =e
X—00 X
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1.1.

1.2.

1.3.

Odredite limese funkcije f(x) = ax kada x — oo i x — 0 za
(a) a>1
(b) 0<a<1

Odredite limese funkcije f(x) = ax* kada x — £00 i x — 0 za:

(a) a>1
(b) 0<a<1

IzraCunajte sljedeée limese:

x2—1
(a) >|<I—>1 2x2 —x—1
(b) l@l(l—xil—ﬁ)

(© lim (x —3)°(3x + 1)3(2x? — 5x + 3)
x—oo (1 —=x)7(6x3 +2x2 4+ 3x + 1)
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1.4. lzralunajte sljedeée limese:
(a) lim XT3
X—00 x _~2_ ‘3/X2
2x2 — 4
(b) lim 2" —3x+4

X—=00 (/x4 \/)?

lim VX VX UX

x—00 V2x+1
Vx?+1

(e) lim vxitl

x—doo x+1
X
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1.5. lzralunajte sljedeée limese:

(a) XILngO(\/X2+17\/x271)
(b) lim (\/x2—2x—1—\/x2—7x+3>

X—F00

() lim (x—+Vx2+1)

x—+oo

(d) lim V14+x—+v1+x2

x—0 Vi+x—-1
(e) i Vx2 4+ a2+ x
e im —
x——00 \/x2 + b% + x
V1—-2x—x2—-x—-1

(f) lim
x—0 X
(&) lim Vx2—3x—x+1
& x—+oo X
(h) lim Vitx-3

x——2% x2 —4

YR DIFERENCIJALNI | INTEGRALNI RACUN 1 2012./2013. 4 /12



1.6. lzralunajte sljedeée limese:
i 1
@) R
sin(13x
b 7
(b) o sin(12x)
cosx —1

x—0 x2 i
tgx —sinx

0 2arc)s<i?;1X
(e) lim gix(k_)
© "1
(h) fim COS X — COS a

x—a X —a
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1.7. lzralunajte sljedeée limese:
<2X +3\*"

@ I,

2x+1
(b) XI|_>n;O x(In (14 x) —Inx)
(1+x)

In
I
(C) XT;IO X

(d) fim log(1 + x)

Inx |
(e) lim X~ 14
X—a X — a

1 1+ x
f) lim =1
) Jim V1 =x
<1
(g lim

x—0 X L
lim x(ex —1)

)
) X—>00
-

)
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1.8. lzratunajte sljedeée limese:
2sinx —1
(a) lim 220X 2
x—Z  CoS3x

2
. x> +2\"
(b) XILN)O <2X2—|—1>

. sin3x\ 2
@ im (%)
- V2 —/1+ cosx

x—0 sm2 X

sin bx

lim

) x0— \/x + 4 —2
(f) I|m V1+sinx
)
)

I|m (1 +sinx) & 5
x—0 .
lim (cos x) xsinx
x—0

In(cos x)
N
(i) A0 X2
1
: : 2=
(J) XJ:TI:EXE '
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1.9. Odredite parametar \ takav da funkcija f bude neprekidna:

2_4
(a) f(x)—{ oo X P2
A, x =2

5x?2 —2x+ X, x>0

_J e*+1, x>0
©o={ S T IE0

1.10. Odredite parametre a i b takve da funkcija f bude neprekidna ako je:

—2sinx, x<-—%
_ M s ™
f(x) =4 asinx+b, -5 <x< 73
COs X, x> 73
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1.1. (a) 1 kada x — £00, +00 kada x — 0+, 0 kada x — 0—
(b) 1 kada x — +00, 0 kada x — 0+, +o00 kada x — 0—
1.2. (a) 1 kada x — %00, +00 kada x — 0=+
(b) 1 kada x — +o0, 0 kada x — 0+
1.3. (a) 3
(b) —
(c) -9
14. (a) 2
(b) 2
(c) 1
@) %
(e) 1 kada x — oo, —1 kada x — —o0
(f) -1
(e) 3
(h) 3
() —5%
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kada x — 0o, —3 kada x — —00
kada x — 0o, —oo kada x — —o0

N

u‘m = Onio O

™)

|
N

0 kada x — 00, —2 kada x — —©
—o0 kada x — —2—, +o0 kada x — —2+

1.6.
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